
Remarques :

TABLEAU 1

Echantillon

Entreprises

Emplois canton

Emplois Suisse

Emplois monde

TABLEAU 2 - Entreprises exportatrices

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% 590 68 % 104 43 % 486 77 % 432 69 % 94 62 % 64 66 %

1-20% 118 13 % 38 16 % 80 13 % 86 14 % 23 15 % 9 9 %

21-79% 62 7 % 31 13 % 31 5 % 43 7 % 13 9 % 6 6 %

80-100% 101 12 % 66 28 % 35 5 % 62 10 % 21 14 % 18 19 %

Totaux 871 239 632 623 151 97 

632 871 239 

Services
 - de 30

collab.
623 

L'enquête conjoncturelle de la CVCI a été réalisée entre le 17 août et le 2 octobre 2015.

L'échantillon varie à chaque question, car seules les réponses cohérentes ont été prises en considération. Les pourcentages se rapportent aux réponses cohérentes et non à 

l'ensemble des questionnaires reçus.

Entreprises ayant répondu à l'enquête et emplois concernés

97 

Les chiffres ne sont pas pondérés en fonction de la taille des entreprises, à l'exception de la question relative aux augmentations moyennes des salaires (tableaux 4 et 8), à 

l'évolution passée et future des effectifs de personnel (tableaux 16 et 17), à la marche passée et future des affaires (tableaux 19 et 20).

 + de 100

collab.

48'000 

138'000 

3'716'100 

Total Industrie
 30 à 100

collab.
151 

151'300 

29'400 

110'700 8'500 4'800 

3'728'300 489'800 3'238'500 4'800 7'500 

40'500 

8'300 32'100 61'500 5'100 

Export
Total Industrie Services  - de 30  30 à 100  + de 100

RESULTATS DE L'ENQUETE CONJONCTURELLE 2015/2016

3'064 questionnaires ont été envoyés; 871 ont été retournés et sont utilisables pour l'une ou l'autre des questions posées, soit un taux de réponse de 28%. Ces 871 

questionnaires représentent 61'500 emplois, soit 56% des emplois des membres de la CVCI (110'000).



SALAIRES

TABLEAU 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 243 35 % 57 28 % 186 37 % 208 41 % 22 18 % 13 16 %

0.1 - 0.9 % 52 7 % 21 10 % 31 6 % 22 4 % 19 15 % 11 14 %

1 - 1.9 % 219 31 % 72 35 % 147 30 % 118 24 % 60 48 % 41 52 %

2 - 2.9 % 116 16 % 42 20 % 74 15 % 88 18 % 16 13 % 12 15 %

3 - 3.9 % 32 5 % 6 3 % 26 5 % 27 5 % 5 4 % 0 0 %

4 - 4,9 % 4 1 % 2 1 % 2 0 % 3 1 % 1 1 % 0 0 %

5 - 5,9 % 17 2 % 2 1 % 15 3 % 17 3 % 0 0 % 0 0 %

> 6 % 22 3 % 4 2 % 18 4 % 19 4 % 1 1 % 2 3 %

Total des réponses 705 206 499 502 124 79 

QUESTION 1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 387 50 % 96 45 % 291 51 % 319 59 % 43 30 % 25 26 %

0.1 - 0.9 % 57 7 % 30 14 % 27 5 % 18 3 % 25 17 % 14 15 %

1 - 1.9 % 194 25 % 55 26 % 139 25 % 99 18 % 52 36 % 43 45 %

2 - 2.9 % 83 11 % 19 9 % 64 11 % 53 10 % 19 13 % 11 12 %

3 - 3.9 % 20 3 % 5 2 % 15 3 % 19 3 % 1 1 % 0 0 %

4 - 4,9 % 3 0 % 2 1 % 1 0 % 3 1 % 0 0 % 0 0 %

5 - 5,9 % 16 2 % 2 1 % 14 2 % 15 3 % 1 1 % 0 0 %

> 6 % 19 2 % 3 2 % 16 3 % 14 3 % 3 2 % 2 2 %

Total des réponses 779 212 567 540 144 95 

Remarque :

QUESTION 2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 542 64 % 178 77 % 364 59 % 328 55 % 125 84 % 89 92 %

Non 303 36 % 52 23 % 251 41 % 272 45 % 23 16 % 8 8 %

Total des réponses 845 230 615 600 148 97 

QUESTION 3

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 440 52 % 119 52 % 321 53 % 278 46 % 101 68 % 61 64 %

Non 402 48 % 112 48 % 290 47 % 321 54 % 47 32 % 34 36 %

Total des réponses 842 231 611 599 148 95 

13ème salaire à la fin de 2014

 + de 100

collab.

 + de 100

collab.

Prime ou gratification versée à la fin de 2014

 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.
Industrie

 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.
Services

Total

Evolution moyenne des salaires au début de 2015

Total Industrie

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2015 lors de l'enquête 2014

 + de 100

collab.
Services

Augmentations

Augmentations

13ème salaire
Total Industrie Services

Prime/gratification
Total Services

 30 à 100

collab.

l'augmentation moyenne des salaires au début 2015, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 

0.9 % (0.6 % pour l’industrie et 1.1 % pour les services)

 + de 100

collab.

Industrie

 - de 30

collab.
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QUESTION 4

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 96 12 % 21 9 % 75 12 % 70 12 % 12 8 % 14 15 %

Non 735 88 % 206 91 % 529 88 % 518 88 % 136 92 % 81 85 %

Total des réponses 831 227 604 588 148 95 

QUESTION 5

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 0% 364 54 % 87 50 % 277 56 % 304 63 % 41 36 % 19 26 %

0.1 - 0.9 % 48 7 % 22 12 % 26 5 % 15 3 % 19 16 % 14 19 %

1 - 1.9 % 159 24 % 45 26 % 114 23 % 80 17 % 45 39 % 34 46 %

2 - 2.9 % 60 9 % 10 6 % 50 10 % 47 10 % 6 5 % 7 9 %

3 - 3.9 % 14 2 % 4 2 % 10 2 % 12 2 % 2 2 % 0 0 %

4 - 4,9 % 2 0 % 1 1 % 1 0 % 2 0 % 0 0 % 0 0 %

5 - 5,9 % 13 2 % 1 1 % 12 2 % 11 2 % 2 2 % 0 0 %

> 6 % 13 2 % 3 2 % 10 2 % 13 3 % 0 0 % 0 0 %

Total des réponses 673 173 500 484 115 74 

Remarque :

QUESTION 6.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% (non) 639 74 % 180 76 % 459 73 % 494 79 % 95 64 % 50 53 %

1 à 25 % 114 13 % 36 15 % 78 12 % 55 9 % 33 22 % 26 27 %

26 à 50 % 45 5 % 8 4 % 37 6 % 28 5 % 10 7 % 7 7 %

51 à 75 % 14 2 % 3 1 % 11 2 % 9 1 % 3 2 % 2 2 %

76 à 100 % 54 6 % 10 4 % 44 7 % 36 6 % 8 5 % 10 11 %

Total des réponses 866 237 629 622 149 95 

QUESTION 6.2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

0% (non) 658 76 % 191 80 % 467 74 % 495 80 % 102 68 % 61 64 %

1 à 25 % 140 16 % 37 16 % 103 17 % 80 13 % 34 22 % 26 28 %

26 à 50 % 29 3 % 3 1 % 26 4 % 17 3 % 7 5 % 5 5 %

51 à 75 % 8 1 % 2 1 % 6 1 % 4 0 % 4 3 % 0 0 %

76 à 100 % 31 4 % 4 2 % 27 4 % 25 4 % 3 2 % 3 3 %

Total des réponses 866 237 629 621 150 95 

l'augmentation moyenne des salaires pour 2016, pondérée selon la taille des entreprises, s'élève à 

0.8 % (0.9 % pour l’industrie et 0.7 % pour les services)

 - de 30

collab.

Salaire variable

par rapport à la masse 

salariale

 + de 100

collab.Augmentations
 - de 30

collab.
Services

Salaire variable

par rapport à l'effectif

 30 à 100

collab.

Services
Réadaptation

IndustrieTotal

Total Industrie

Salaire variable, par rapport à l'effectif

 - de 30

collab.

Réadaptation générale des salaires au cours de 2015

 30 à 100

collab.

Evolution moyenne des salaires prévue pour 2016

ServicesTotal
 + de 100

collab.

Services

 30 à 100

collab.

Salaire variable, par rapport à la masse salariale

 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

 + de 100

collab.

Industrie

 + de 100

collab.
IndustrieTotal
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QUESTION 7.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< - 10 % 33 4 % 12 6 % 21 4 % 30 6 % 3 2 % 0 0 %

 - 10 à  - 6.1 % 15 2 % 6 3 % 9 2 % 14 3 % 1 1 % 0 0 %

 - 6  à  - 2.1 % 24 3 % 6 3 % 18 3 % 15 3 % 5 4 % 4 5 %

 - 2  à  + 2 % 470 64 % 124 62 % 346 64 % 339 64 % 83 65 % 48 58 %

 + 2.1 à  + 6 % 87 12 % 25 13 % 62 12 % 50 9 % 15 12 % 22 26 %

 + 6.1 à  + 10 % 50 7 % 12 6 % 38 7 % 35 7 % 12 9 % 3 4 %

> + 10 % 59 8 % 14 7 % 45 8 % 44 8 % 9 7 % 6 7 %

Total des réponses 738 199 539 527 128 83 

QUESTION 7.2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< - 10 % 13 2 % 3 2 % 10 2 % 12 2 % 1 1 % 0 0 %

 - 10 à  - 6.1 % 16 2 % 3 2 % 13 3 % 13 3 % 1 1 % 2 3 %

 - 6  à  - 2.1 % 8 1 % 3 2 % 5 1 % 4 1 % 4 3 % 0 0 %

 - 2  à  + 2 % 509 75 % 137 79 % 372 73 % 363 73 % 94 83 % 52 72 %

 + 2.1 à  + 6 % 67 10 % 13 7 % 54 11 % 46 9 % 8 7 % 13 18 %

 + 6.1 à  + 10 % 30 4 % 7 4 % 23 4 % 23 5 % 3 3 % 4 6 %

> + 10 % 37 6 % 7 4 % 30 6 % 34 7 % 2 2 % 1 1 %

Total des réponses 680 173 507 495 113 72 

QUESTION 8

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 184 22 % 76 33 % 108 18 % 82 14 % 50 34 % 52 55 %

Non 645 78 % 152 67 % 493 82 % 506 86 % 96 66 % 43 45 %

Total des réponses 829 228 601 588 146 95 

Industrie

Total
 + de 100

collab.

Services
 - de 30

collab.

Variations

Variations

Industrie
 + de 100

collab.

 - de 30

collab.

Total

Services

Entreprises soumises à une convention collective de travail

 30 à 100

collab.

 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

 + de 100

collab.

Evolution générale de la masse salariale prévue entre 2015 et 2016

Industrie Services
 30 à 100

collab.

Evolution générale de la masse salariale enregistrée entre 2014 et 2015

Total

Convention collective 

de travail

Enquête conjoncturelle automne 2015

Resultats_défs_arrondis - 18.11.2015 Page 4/9



DUREE DU TRAVAIL

QUESTION 9

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

< 40 26 3 % 1 0 % 25 4 % 25 4 % 1 1 % 0 0 %

40 - 40,9 287 35 % 90 39 % 197 33 % 212 36 % 45 30 % 30 32 %

41 - 41,9 108 13 % 43 19 % 65 11 % 57 10 % 29 20 % 22 23 %

42 - 42,9 318 38 % 77 33 % 241 40 % 229 39 % 56 38 % 33 35 %

43 - 43,9 41 5 % 8 3 % 33 6 % 26 4 % 8 5 % 7 8 %

> 44 49 6 % 13 6 % 36 6 % 38 7 % 9 6 % 2 2 %

Total des réponses 829 232 597 587 148 94 

QUESTION 10

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Augm. durée 18 2 % 5 2 % 13 2 % 8 3 % 0 0 % 0 0 %

Inchangée 805 96 % 226 97 % 579 96 % 270 95 % 51 100 % 21 100 %

Réd. durée hebd. 8 1 % 2 1 % 6 1 % 4 1 % 0 0 % 0 0 %

Allong. vacances 7 1 % 1 0 % 6 1 % 4 1 % 0 0 % 0 0 %

Total des réponses 838 234 604 286 51 21 

EFFECTIF DU PERSONNEL

QUESTION 11

Effectif

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Diminution 144 17 % 60 26 % 84 14 % 90 15 % 30 20 % 24 25 % 89 16 % 20 17 % 12 20 % 23 24 %

Stabilité 521 62 % 126 54 % 395 65 % 399 67 % 78 53 % 44 46 % 369 65 % 73 63 % 34 57 % 45 47 %

Augmentation 174 21 % 46 20 % 128 21 % 107 18 % 40 27 % 27 29 % 109 19 % 23 20 % 14 23 % 28 29 %
Total des réponses 839 232 607 596 148 95 567 116 60 96 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Diminution 9'985 16 % 5'621 19 % 4'364 14 % 1'002 20 % 1'615 20 % 7'368 15 % 4'624 13 % 1'307 25 % 445 14 % 3'609 20 %

Stabilité 35'726 59 % 17'274 60 % 18'452 58 % 2'886 57 % 4'261 52 % 28'579 60 % 20'605 60 % 3'477 65 % 2'127 66 % 9'517 53 %

Augmentation 15'149 25 % 6'080 21 % 9'069 28 % 1'156 23 % 2'268 28 % 11'725 25 % 9'108 27 % 546 10 % 665 20 % 4'830 27 %

Total des emplois 60'860 28'975 31'885 5'044 8'144 47'672 34'337 5'330 3'237 17'956 

QUESTION 11.2

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Diminution 82 10 % 34 15 % 48 8 % 45 8 % 24 17 % 13 14 % 48 9 % 14 12 % 9 15 % 11 12 %

Stabilité 611 74 % 163 71 % 448 75 % 449 76 % 104 71 % 58 64 % 422 75 % 85 74 % 39 65 % 65 69 %

Augmentation 136 16 % 32 14 % 104 17 % 98 16 % 18 12 % 20 22 % 90 16 % 16 14 % 12 20 % 18 19 %

Total des réponses 829 229 600 592 146 91 560 115 60 94 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Diminution 5'993 10 % 3'736 13 % 2'257 8 % 480 10 % 1'332 17 % 4'181 9 % 2'457 8 % 845 16 % 475 15 % 2'216 13 %

Stabilité 42'255 73 % 20'644 74 % 21'611 71 % 3'554 71 % 5'602 70 % 33'099 73 % 24'149 73 % 4'062 79 % 2'100 65 % 11'944 71 %

Augmentation 10'024 17 % 3'552 13 % 6'472 21 % 964 19 % 1'091 13 % 7'969 18 % 6'306 19 % 271 5 % 662 20 % 2'785 16 %

Total des emplois 58'272 27'932 30'340 4'998 8'025 45'249 32'912 5'178 3'237 16'945 

Export. 0% - de 30
collab.
 30 à 100

collab.

Export. 0%

Total Industrie

Total

 + de 100

collab.

 - de 30
collab.Industrie
 + de 100

collab.
Services

Effectif
 30 à 100

collab.

Durée du travail
Total Industrie Services

Nombre d'heures 

hebdomadaires

Export. 21-79%Services

 + de 100

collab.

 + de 100

collab.

Evolution prévisible de l'effectif du personnel pour 2016

Total Industrie
 - de 30

collab.

Evolution prévisible de la durée du travail en 2016 par rapport à 2015

Services

Evolution de l'effectif du personnel enregistrée en 2015

Export. 1-20% Export. 80-100%

Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%

 30 à 100

collab.

 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

Horaire de travail prévu pour 2016
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MARCHE DES AFFAIRES

QUESTION 13

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 44 5 % 18 8 % 26 4 % 33 5 % 7 5 % 4 4 % 27 5 % 4 3 % 7 11 % 6 6 %

Médiocre 159 19 % 60 26 % 99 16 % 112 19 % 28 19 % 19 20 % 91 16 % 26 23 % 16 26 % 26 27 %

Satisfaisante 400 47 % 102 44 % 298 48 % 290 48 % 74 49 % 36 38 % 284 49 % 44 38 % 31 50 % 41 42 %

Bonne 228 27 % 48 20 % 180 29 % 157 26 % 37 24 % 34 35 % 163 28 % 36 31 % 6 10 % 23 23 %

Excellente 22 2 % 5 2 % 17 3 % 15 2 % 4 3 % 3 3 % 12 2 % 6 5 % 2 3 % 2 2 %

Total des réponses 853 233 620 607 150 96 577 116 62 98 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 1'154 2 % 619 2 % 535 2 % 223 4 % 344 4 % 587 1 % 745 2 % 94 2 % 73 2 % 242 1 %

Médiocre 7'022 11 % 3'701 13 % 3'321 10 % 725 15 % 1'456 18 % 4'841 10 % 4'041 12 % 1'426 27 % 789 24 % 766 4 %

Satisfaisante 31'012 51 % 17'586 61 % 13'426 42 % 2'537 51 % 4'190 51 % 24'285 52 % 14'566 43 % 1'941 36 % 2'263 69 % 12'242 68 %

Bonne 19'790 33 % 6'549 23 % 13'241 42 % 1'351 27 % 1'921 23 % 16'518 35 % 13'087 39 % 1'754 33 % 136 4 % 4'813 27 %

Excellente 1'518 3 % 176 1 % 1'342 4 % 167 3 % 287 4 % 1'064 2 % 1'375 4 % 104 2 % 25 1 % 14 0 %

Total des emplois 60'496 28'631 31'865 5'003 8'198 47'295 33'814 5'319 3'286 18'077 

QUESTION 14

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 35 4 % 15 7 % 20 3 % 24 4 % 7 5 % 4 4 % 19 3 % 5 4 % 6 10 % 5 5 %

Médiocre 175 21 % 71 30 % 104 17 % 122 20 % 35 23 % 18 19 % 98 17 % 29 25 % 22 35 % 26 26 %

Satisfaisante 420 49 % 106 45 % 314 51 % 304 50 % 74 49 % 42 44 % 311 54 % 45 39 % 23 37 % 41 42 %

Bonne 211 25 % 40 17 % 171 28 % 147 24 % 33 22 % 31 33 % 142 25 % 33 29 % 10 16 % 26 26 %

Excellente 11 1 % 2 1 % 9 1 % 10 2 % 1 1 % 0 0 % 5 1 % 4 3 % 1 2 % 1 1 %

Total des réponses 852 234 618 607 150 95 575 116 62 99 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 1'026 2 % 590 2 % 436 1 % 150 3 % 352 4 % 524 1 % 552 2 % 137 3 % 113 4 % 224 1 %

Médiocre 15'886 26 % 12'488 44 % 3'398 11 % 984 20 % 1'763 22 % 13'139 28 % 4'281 13 % 1'449 27 % 896 27 % 9'260 51 %

Satisfaisante 25'709 43 % 9'978 35 % 15'731 50 % 2'530 50 % 4'228 51 % 18'951 40 % 17'070 51 % 2'354 44 % 2'096 64 % 4'189 23 %

Bonne 17'345 29 % 5'572 19 % 11'773 37 % 1'260 25 % 1'764 22 % 14'321 31 % 11'423 34 % 1'349 25 % 170 5 % 4'403 25 %

Excellente 181 0 % 5 0 % 176 1 % 90 2 % 91 1 % 0 0 % 137 0 % 30 1 % 11 0 % 3 0 %

Total des emplois 60'147 28'633 31'514 5'014 8'198 46'935 33'463 5'319 3'286 18'079 

QUESTION 15

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 58 7 % 23 10 % 35 5 % 38 6 % 14 9 % 6 7 % 34 6 % 9 8 % 5 8 % 10 10 %

Médiocre 225 27 % 86 38 % 139 23 % 166 28 % 41 28 % 18 19 % 133 23 % 37 33 % 24 39 % 31 31 %

Satisfaisante 387 46 % 88 38 % 299 49 % 285 47 % 60 41 % 42 45 % 291 51 % 40 35 % 21 35 % 35 36 %

Bonne 163 19 % 30 13 % 133 22 % 106 18 % 32 22 % 25 27 % 108 19 % 24 21 % 9 15 % 22 22 %

Excellente 9 1 % 3 1 % 6 1 % 7 1 % 0 0 % 2 2 % 3 1 % 3 3 % 2 3 % 1 1 %

Total des réponses 842 230 612 602 147 93 569 113 61 99 

nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. % nb empl. %

Mauvaise 2'019 4 % 1'040 4 % 979 3 % 244 5 % 672 8 % 1'103 2 % 1'325 4 % 138 3 % 92 3 % 464 3 %

Médiocre 16'404 28 % 13'140 47 % 3'264 11 % 1'427 29 % 2'339 29 % 12'638 28 % 3'950 12 % 2'100 44 % 720 23 % 9'634 53 %

Satisfaisante 26'281 44 % 9'254 33 % 17'027 54 % 2'287 46 % 3'194 40 % 20'800 45 % 18'440 55 % 1'887 39 % 1'721 56 % 4'233 23 %

Bonne 13'816 23 % 4'036 15 % 9'780 31 % 956 19 % 1'794 23 % 11'066 24 % 9'297 28 % 611 13 % 163 5 % 3'745 21 %

Excellente 729 1 % 393 1 % 336 1 % 51 1 % 0 0 % 678 1 % 300 1 % 27 1 % 399 13 % 3 0 %

Total des emplois 59'249 27'863 31'386 4'965 7'999 46'285 33'312 4'763 3'095 18'079 

 - de 30
collab.
 30 à 100

collab.

 + de 100

collab.

Export. 80-100%

Appréciation
Total Industrie Services

Export. 21-79%

Export. 0%

Total
 + de 100

collab.

 - de 30
collab.

 30 à 100

collab.
Industrie  - de 30
collab.

Appréciation
Total

Services

 30 à 100

collab.

 + de 100

collab.
ServicesIndustrie

Appréciation

Marche des affaires pour les 6 prochains mois

Export. 1-20% Export. 21-79%

Export. 0% Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%

Marche actuelle des affaires

Export. 0% Export. 1-20% Export. 80-100%

Marche des affaires au-delà de 6 mois
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QUESTION 16

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Mauvaise 62 7 % 18 8 % 44 7 % 48 8 % 11 7 % 3 3 %

Médiocre 158 19 % 58 25 % 100 16 % 119 20 % 27 18 % 12 13 %

Satisfaisante 342 41 % 87 38 % 255 42 % 249 41 % 61 41 % 32 35 %

Bonne 239 28 % 58 25 % 181 29 % 154 26 % 44 30 % 41 44 %

Excellente 43 5 % 9 4 % 34 6 % 32 5 % 6 4 % 5 5 %

Total des réponses 844 230 614 602 149 93 

QUESTION 17

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 307 37 % 121 54 % 186 30 % 167 28 % 79 54 % 61 67 %

dont :   Canton Nb entr. 239 95 144 129 64 46 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 72 28 44 39 18 15 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 21 8 13 15 4 2 

Montant [Sfr]

Non 534 63 % 105 46 % 429 70 % 436 72 % 68 46 % 30 33 %

Total des réponses 841 226 615 603 147 91 

Montants tot. [Sfr]

QUESTION 18

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 292 35 % 113 49 % 179 29 % 157 26 % 73 49 % 62 67 %

dont :  Canton Nb entr. 216 88 128 114 59 43 

Montant [Sfr]

         Suisse Nb entr. 58 19 39 31 12 15 

Montant [Sfr]

         Etranger Nb entr. 16 8 8 12 4 0 

Montant [Sfr]

Non 553 65 % 116 51 % 437 71 % 447 74 % 76 51 % 30 33 %

Total des réponses 845 229 616 604 149 92 

Montants tot. [Sfr]

41'505'172'153 

638'460'000 

41'431'159'153 

 + de 100

collab.

48'515'002 

0 

30'870'413'082 

917'699'600 24'415'600 893'284'000 

4'245'000 2'595'000 

234'554'225 

Total Industrie

41'852'188'619 

89'106'625 

21'274'800 23'387'411 2'331'800 

223'169'600 

53'713'000 

41'743'435'378 41'508'881'153 

 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

 + de 100

collab.

Appréciation
Total

Investissements

Marge d'autofinancement

Industrie Services

Industrie

Investissements dans les 12 derniers mois

Total

Services
 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

352'772'132 30'739'466 

755'611 2'112'611 

267'406'302 

272'479'132 

1'945'000 

 30 à 100

collab.

270'285'600 

Services
 - de 30

collab.

31'024'264'684 270'291'605 

322'032'666 26'580'000 

8'954'000 

 + de 100

collab.

2'300'000 

30'753'973'079 105'336'600 

Investissements

Investissements dans les 12 prochains mois

20'300'000 

362'341'368 252'081'400 42'119'594'921 

320'450'602 31'508'873'082 31'946'209'284 297'007'205 31'649'202'079 116'885'600 

1'650'000 
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EVOLUTION DES TAUX DE CHANGE

QUESTION 19

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

euro 472 56 % 171 73 % 301 49 % 315 52 % 105 71 % 52 55 %

dollar 52 6 % 20 9 % 32 5 % 36 6 % 6 4 % 10 11 %

aucune 309 36 % 40 17 % 269 44 % 242 40 % 36 24 % 31 33 %

autre 15 2 % 2 1 % 13 2 % 13 2 % 1 1 % 1 1 %

Total des réponses 848 233 615 606 148 94 

QUESTION 20

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

CHF 83 83 % 74 74 % 86 86 % 83 83 % 83 83 % 82 81 % 93 93 % 88 88 % 61 61 % 31 31 %

EURO 12 12 % 18 18 % 10 10 % 12 12 % 12 12 % 10 10 % 4 4 % 9 9 % 31 31 % 45 45 %

USD 4 4 % 7 7 % 3 3 % 4 4 % 4 4 % 6 6 % 2 2 % 2 2 % 6 6 % 20 20 %

Autre 1 1 % 1 1 % 1 1 % 1 1 % 1 1 % 3 3 % 1 1 % 1 1 % 2 2 % 4 4 %

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Entr. ayant répondu 807 220 587 581 140 86 540 116 59 92 

QUESTION 21

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

fort impact positif 19 2 % 4 2 % 15 2 % 16 3 % 3 2 % 0 0 % 14 3 % 4 3 % 0 0 % 1 1 %

faible impact positif 79 9 % 26 11 % 53 9 % 59 10 % 14 9 % 6 6 % 63 11 % 9 8 % 2 3 % 5 5 %

aucun impact 274 33 % 32 14 % 242 40 % 221 36 % 32 22 % 21 23 % 229 40 % 30 26 % 6 10 % 9 9 %

faible impact négatif 277 33 % 75 32 % 202 33 % 186 31 % 59 40 % 32 35 % 173 30 % 50 43 % 20 32 % 34 35 %

fort impact négatif 196 23 % 95 41 % 101 16 % 124 20 % 39 27 % 33 36 % 89 16 % 24 20 % 34 55 % 49 50 %

Total des réponses 845 232 613 606 147 92 568 117 62 98 

QUESTION 21.1

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Baisse des prix de vente 230 53 % 96 59 % 134 50 % 154 54 % 46 51 % 30 55 %

Prospection de nouveaux marchés177 41 % 55 34 % 122 46 % 129 45 % 36 40 % 12 22 %

Réduction des effectifs 94 22 % 42 26 % 52 19 % 54 19 % 23 26 % 17 31 %

Réorientation des achats 92 21 % 50 31 % 42 16 % 47 16 % 28 31 % 17 31 %

Autre(s) mesure(s) 65 15 % 26 16 % 39 15 % 35 12 % 18 20 % 12 22 %

Couverture des risques de change56 13 % 28 17 % 28 10 % 21 7 % 17 19 % 18 33 %

Hausse des prix de vente 36 8 % 17 10 % 19 7 % 24 8 % 5 6 % 7 13 %

Augmentation des horaires de travail24 6 % 11 7 % 13 5 % 14 5 % 6 7 % 4 7 %

Baisse des salaires 24 6 % 3 2 % 21 8 % 24 8 % 0 0 % 0 0 %

Déplacement de la production à l'étranger21 5 % 13 8 % 8 3 % 14 5 % 6 7 % 1 2 %

Entr. ayant répondu 430 163 267 285 90 55 

Total des réponses 819 341 478 516 185 118 

Monnaie
Total Industrie Services  - de 30
collab.

 30 à 100

collab.

 + de 100

collab.

De quelle manière votre entreprise est-elle affectée par la force du franc (vis-à-vis euro et dollar) ?

Impact
Total Industrie Services

 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

Quel est le pourcentage de votre chiffre d'affaires dans les différentes monnaies ?

Quelle est la devise étrangère qui impacte le plus votre entreprise ?

Devise étrangère
Total Industrie Services

 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

 + de 100

collab.

Mesures prises

Export. 0% Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%

Export. 1-20% Export. 21-79% Export. 80-100%Export. 0%

 + de 100

collab.

Total Industrie Services
 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

 + de 100

collab.

Si impact négatif, Quelle(s) mesure(s) avez-vous dû prendre pour y faire face ?
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FISCALITE

QUESTION 22

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

oui 466 54 % 124 53 % 342 55 % 346 56 % 80 54 % 40 43 %

non 27 3 % 6 3 % 21 3 % 18 3 % 5 3 % 4 4 %

sans avis 368 43 % 103 44 % 265 42 % 254 41 % 65 43 % 49 53 %

Total des réponses 861 233 628 618 150 93 

QUESTION 23

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

oui 308 36 % 77 33 % 231 37 % 232 38 % 54 36 % 22 24 %

non 97 11 % 26 11 % 71 11 % 72 12 % 17 11 % 8 8 %

sans avis 453 53 % 131 56 % 322 52 % 311 50 % 79 53 % 63 68 %

Total des réponses 858 234 624 615 150 93 

QUESTION 24

nbre % nbre % nbre % nbre % nbre % nbre %

Oui 29 12 % 4 7 % 25 14 % 26 14 % 3 11 % 0 0 %

Non 207 88 % 54 93 % 153 86 % 160 86 % 25 89 % 22 100 %

Total des réponses 236 58 178 186 28 22 

Êtes-vous satisfait de la réforme de l'imposition des entreprises (RIE III)

 30 à 100

collab.

 30 à 100

collab.

Contreparties

acceptables

 - de 30

collab.

Transformer en Sàrl 

ou SA

Total Industrie Services
 - de 30

collab.

 + de 100

collab.

Les contreparties négociées vous paraissent-elles acceptables ?

Réforme RIE III
Total Industrie Services

 + de 100

collab.

Pour les indépendants, lorsque la réforme entrera en vigueur, pensez-vous transformer le statut de votre 

entreprise en Sàrl ou en SA ?

Total Industrie Services
 - de 30

collab.

 30 à 100

collab.

 + de 100

collab.
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